

# 365天不打烊！ 这个爱心茶室 正在寻找“接班人”



环卫工人和社区书记看望邵宝娣老人。记者 刘波 摄

“邵阿姨，身体恢复得怎么样，我们想你了！”7月26日，鄞州区桃源街王隘南路沿线的环卫工人陈振霞和安月芳，利用午休时间看望邵宝娣老人，一同前往的还有鄞州区白鹤街道日月星城社区党委书记朱苏芬。

86岁的邵宝娣，是日月星城社区爱心茶室负责人，她的爱心茶室连续两年加入甬派“清凉驿站”。不久前，老人刚刚更换心脏起搏器，爱心茶室“歇业”了一阵子，环卫工人们都担心她的身体。这不，老人一出院，她们就上门探望。

## 1 一方茶室，四季温暖

“天气炎热，你们这么忙还特意过来看我，太麻烦了。”邵宝娣老人嘴上“埋怨”着，脸上却露出了欣慰的笑容。其实，环卫工人们早就把她当成了自己的母亲。

这份特殊的情谊，始于2015年。邵宝娣谈起环卫工人就一脸心疼：“他们每天起早贪黑，特别辛苦，我真的心疼他们。”

在社区牵头下，老人找到位于桃源街王隘南路路口一间13平方米的小屋，开起了爱心茶室，这一开就是8年。夏天供应绿豆汤，冬天喝腊八粥，端午备下碱水粽，中秋节吃月饼……小小茶室，一年四季都有家的味道。

陈振霞今年55岁，在附近扫地已经4

年多了。刚上班时，就听同事说桃源街上有个爱心茶室。“一开始我还不好意思进门，是邵阿姨在马路上把我请进去的。要是哪天没去，阿姨肯定要打来电话说，快来，快来，就等你了！”

邵宝娣有本通讯录，记录着附近环卫工人的名字和电话。要是有人没来茶室“报到”，老人就会挨个儿打电话。“有时候我们忙，来不及进屋，她就塞两块饼干、递一瓶矿泉水给我们。”陈振霞说，虽然老人说的是宁波话，有时候“语言不通”，但她的笑脸和那句“快来”，早就让他们感受到了温度，“出门在外，邵阿姨就像我们的老母亲一样。”

## 2 温暖接力，365天不打烊

因老伴去世，2021年7月，邵宝娣从日月星城社区搬到了波波城，但茶室的“生意”却一天都没落下。那段时间，她每天要辗转两趟公交车，花1小时赶到日月星城，只为了让茶室每日准时“营业”。附近居民都劝她别折腾了，但老人一直坚持着，“茶室就像我的另一个家，一天不过来，心里就惦记。”

“助人为乐，大爱至善”“无私奉献，关爱环卫”……爱心茶室的墙上挂着十几面锦旗，都是环卫工人送来的。

这些年，因为路途遥远，茶室改成了每周一、三、五下午“开张”。前阵子因为老人住院，爱心茶室歇了几天，这可把环卫工人急坏了。“邵阿姨知道我们的电话，我们却不知道她的电话，几天没来，家里肯定出事了。”陈振霞和同事一起找到社区，询问老

人的近况。一打听才知道，原来老人住院了，于是出现了本文开头的一幕。

“天气这么热，你们还没地方喝水了。我身体没大碍，下周就可以过来了！”邵宝娣着急想“返岗”，但被朱苏芬劝住了：“阿姨，您好好养身体，我们正在招募慈善义工，以后您有‘接班人’了！”

担心老人来回奔波操劳，日月星城社区最近正在招募慈善义工加入这场公益活动，传递爱心。“我们在群里一发布，党员志愿者、热心业主、爱心企事业单位都来了，今后我们想打造一个365天不打烊的爱心茶室。”朱苏芬透露，目前社区慈善工作站已经推出每天1小时的青少年暑期实践志愿服务岗，每周二和周四下午接力服务，以后会有越来越多的爱心力量加入。

记者 薛曹盛 通讯员 竺巧旦 钱思怡

**带走半瓶水  
节约不浪费**

倡导光瓶行动 杜绝用水浪费

浙江省文明办 浙江省机关事务管理局

“讲文明 树新风”公益广告

# 关爱未成年人 共创美好未来

社会主义核心价值观：  
富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

宁波市文明办